

# OBRITNIK

Glasilno Jugoslovanskega obrtništva Dravske banovine

Lastnik Poverjenišvo za izdajo lista „Obrtnik“  
Uprava: Ljubljana, Ilirska ul. 15 (Lovro Pičman).  
Naročnina znaša: za celo leto . . . . . 30— Din  
za pol leta . . . . . 15— „  
posamezna številka . . . . . 1'50 „

V slogi in edinstvu  
vsega Jugoslovanskega obrtništva  
je uspeh!

Uredništvo: Ljubljana, Borštnikov trg 1. — Odgovorni urednik Mihelčič Ivan. — Rokopisoy ne vračamo. — Nefrankiranih dopisov ne sprejemamo. — Oglase zaračunamo po ceniku. — Ponatis člankov dovoljen le z dovoljenjem uredništva.

Leto III.

Ljubljana, dne 10. maja 1934.

Štev. 9

## Zveza Slovenije z morjem

Ob zaključku jadranskega tedna v Ljubljani se je vršila pomembna konferenca predstavnikov Dravske in Savske banovine, na kateri se je soglasno in spontano manifestirala želja in potreba po čimprejšnji izgraditvi železnice, ki bo vezala Slovenijo z našim Jadranom.

Poseben pomen je imela konferenca zato, ker so ji prisostvovali predstavniki gospodarskih organizacij iz obeh banovin, kakor tudi predstavniki naše javne uprave in politični delavci.

Če pogledamo mi specijelno to vprašanje iz gospodarskega stališča Dravske banovine, tedaj vidimo, da je Dravska banovina danes navezana predvsem na tuje luke Trst in Reko, ker so prometne zveze po našem teritoriju do Jadrana nesorazmerno daljše. Da ima pri tem gospodarstvo, kakor država, pa tudi naše delavstvo veliko škodo, je razumljivo, ker dajemo zaslužek tujcu, medtem ko naš delavec strada v brezposelnosti, gospodarstvo pa, posebno lesno preživlja v nemali meri baš vsled tega veliko krizo.

Nujnost izgraditve te železnice narekuje tudi potreba, da odvrne velik del prometa po tujih državah, od tujih luk, in s tem tudi od tujega vpliva, brez ozira na ostale važne činjenice.

Nimamo namena baviti se s projekti, kateri bi bili boljši, vendar moramo vsako akcijo, ki stremi po zboljšanju gospodarstva v naši banovini, kot zastopniki ene gospodarskih panog, odn. njenega tiska — obrtništva, moralno podpreti ter jasno zahtevati, da naj se ta proga čimpreje izvede. S tem bo veliko pomagano takoj brezposelnim, ki bodo dobili zaslužka s takšnim investicijskim delom. Blagodejne posledice se bodo pokazale tedaj, ko bo proga izgrajena, in ko bo preusmerjen ves promet naših produktov po naši zemlji na naš Jadran, brez tujih vplivov dalje v druge države. Zato je jasno, da bo tedaj tudi naše gospodarstvo dobilo druge oblike, da se bo poživilo in s tem v zvezi tudi vsi kraji ob novi progi, v katerih se doslej ni moglo isto tako razviti baš vsled oddaljenosti do prometnih zvez.

Poleg gospodarskega pomena pa je v nemali in morda prav v toliki meri važno tudi to v turističnem pogledu, saj nam je znano, da se uporablja v to svrhu danes pot preko italijanskega teritorija na Sušak, ki je mnogo krajša, pri tem, ko je preko našega ozemlja zelo dolga. Ker je naša banovina glavno vhodišče za promet tujcev v našo državo, je tudi iz tega razloga podana nujna potreba, da mora biti zvezana po najkrajši poti z našo obalo in našimi lukami. Danes vidimo, da je v škodo interesov naših železnic, naše mornarice in gospodarstva sploh to, ker se tujci izogibajo dolge poti na morje po naši državi in se raje poslužijo poti preko Trsta in Reke.

Naloga akcijskega odbora, ki je bil v to svrhu zopet poživljen, naj bo, da ne bo

## Delegatski zbor Društva jugosl. obrtnikov

Mirno in tiho brez vsakih posebnih kričečih vabil in reklame se je zbralo v nedeljo, dne 29. aprila t. l. v restavracijskih prostorih hotela „Štrukelj“ nad 80 delegatov podružnic DJO in osrednjega odbora k II. redni letni skupščini osrednjega društva jugoslovanskih obrtnikov Dravske banovine. Skupščine so se udeležili delegati vseh podružnic, razum Žiri.

Ob 10. uri dopoldne je predsednik osrednjega društva tov. Lovro Pičman otvoril zbor, pozdravil navzoče delegate, predvsem zastopnika sreskega načelstva za ljubljansko okolico g. Ket-

terim je dana možnost tudi v Dravski banovini ustanoviti samostojno obrtno zbornico. Društvo je tudi za leto 1934. izdalo ličen žepni poledarček, ki je bil razposlan v 3000 izvodih. V marcu je tajništvo osrednjega odbora izpolnjevalo brezplačno v društveni pisarni davčne napovedi za obrtnike. Ako ne bodo nastale kake nepredvidene ovire, namerava društvo v tekočem ali prihodnjem letu prirediti obrtniški teden. Končno je opozoril tudi delegate, naj po možnosti hranijo iz raznih zborovanj spomine in eventuelne fotografske posnetke, kar bo v poznejši dobi pri-



Udeleženci delegatskega zbora DJO, ki se je vršil v nedeljo dne 29. aprila t. l. (Manjka okrog 20 delegatov, ki so ob času slikanja že odšli na vlak.)

teja, zastopnika mestne občine ljubljanske g. dr. Freliha in zastopnika policije g. Ramovša. Konstatiral je polnoštevilno udeležbo ter po kratkem uvodnem nagovoru podal besedo tajniku.

Tajnik tov. Kunstler je v svojem izerpnem poročilu navedel, da šteje društvo trenutno poleg osrednjega odbora 23 podružnic in 7 pripravljalnih odborov v najrazličnejših krajih Dravske banovine. Društvena pisarna odpravi dnevno 8 ali letno skoro 3000 dopisov. V letu 1933. sta bila menovana dva člana osrednjega društva tudi v ljubljanski občinski svet. V vsem je bilo prirejnih nad 60 zborovanj, shodov in predavanj v okviru društva širom banovine ter 1 obrtniški tabor na Šmarni gori pod okriljem podružnice v St. Vidu. Poročevalci in predavatelji na zborih so bili izključno obrtniki, ki so se sami primerne izobrazili za govornike in predavatelje. Obrtniške zahteve so se dostavljale potom osrednjega društva na merodajna oblastva, vendar pa niso našla pravega razumevanja in se niso upoštevale v zadosti meri. Društvo je izpeljalo tudi več socijalnih in podpornih akcij ter z nabranimi zneski podprlo potrebne obrtnike. Enako je podprlo tudi obrtnike, ki so se udeležili obrtniške razstave v Zagrebu. Večina obrtništva v državi je dosegla po banovinah svoje obrtniške zbornice, le v Ljubljani je ostala radi znanih dejstev zaenkrat še skupna zbornica, vendar pa je s proračunom za l. 1934./35. izšel amandman, s ka-

to vprašanje več problem, temveč dejstvo, ki se mora izvršiti z narodno gospodarskega stališča. V nas in vsej ostali javnosti pa bo imel ta odbor vselej svoje sotrudnike, ker vemo, da bo s tem vprašanjem pomagano mnogo tudi obrtnikom Dravske banovine.

čalo o razvoju našega pokreta. Poročilo tajnika je bilo z odobravanjem vzeto na znanje.

Blagajniško poročilo je podal tov. Karol Vidmar, katero izkazuje 53.316 Din prometa. Na predlog preglednikov in na pojasnilo, da je vodil blagajniške posle vseskozi tov. Vidmar v najlepšem redu in da je bil društvu tako naklonjen, da je mnogokrat zalagal precejšnje zneske za društvo iz svojega, in to brezobrestno, je bila blagajniku kakor celokupnemu odboru dana razrešnica.

Zatem je poročal predsednik, da se je društvo v teku dveh let razvilo v tako močno organizacijo, da prvotna pravila več ne ustrezajo. Radi tega je predlagal delno izpopolnjenje in izpremembo obstoječih pravil, katera so predvidena po novem osnutku še bolj vzorno in demokratično, kakor dosedanja. Pri izpremembi pravil se je razvila kratka debata, naku so bila ista v celoti z malimi izpremembami sprejeta.

Z ozirom na veličastno in polnoštevilno udeležbo delegatov obrtništva Dravske banovine je smatral predsednik tov. Pičman za dolžnost predlagati zboru, da pooblasti isti predsedstvo, da naj odpošlje vdanostno brzojavko Nj. Vel. kralju Aleksandru in dalje pozdravna pisma banu Dravske banovine dr. Dragu Marušiču, novemu slovenskemu ministru dr. Novaku in ministru za trgovino in industrijo g. dr. Demetroviču.

Sledile so volitve nove uprave ter je bil izvoljen nov odbor na čelu s predsednikom tov. Pičmanom in tov. Šimenc Ivanom, kot podpredsednikom, v odbor ostanjejo še nadalje, kot tajnik tov. Kunstler in blagajnik tovariš Vidmar. Z ozirom na izpremembo pravil so bili pritegnjeni v odbor zastopniki podružnic, ko pa bode sprememba pravil potrjena, pride v osrednji odbor od vsake podružnice po 1 odbornik in 1 namestnik. Ob tej priliki bosta nova tudi dva nadaljna podpredsednika in sicer More Emil kot





